
Aus der Sitzung des Gemeinderates Wallmerod am 10.03.2011 

Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt Herr Krings die Anwesenden. Besonders willkommen 
heißt er Herrn Arne Lütkefedder, der für den zurückgetretenen 1. Beigeordneten Uli Kamps als 
Nachrücker der Wählerliste Kamps sein Mandat angenommen hat und nun im Gemeinderat 
mitwirkt. Lt. Gemeindeverordnung verpflichtet der Bürgermeister das neue Ratsmitglied per 
Handschlag. Es erfolgt der formale Hinweis auf die Beachtung der Gesetze und Verordnungen des 
Landes Rheinland-Pfalz. 

1. Bericht des Bürgermeisters 

- Bezogen auf eine formale Anfrage nach § 33 GemO können aktuell noch nicht alle Fragen 
beantwortet werden. Die Beantwortung erfolgt in der kommenden Sitzung. 

- Gemeinsam mit Anwohnern/Eltern des Baugebietes Dörrbach wurden die Geräte für den 
Spielplatz aufgebaut. Nach endgültiger Fertigstellung soll eine angemessene Übergabe/Eröffnung 
erfolgen. 

- Basierend auf dem geforderten und erstellten Einzelhandelsgutachten vor dem Bau der Märkte 
sollen in einem Vortrag die weiteren Entwicklungsmöglichkeiten der Ortsgemeinde Wallmerod 
dargestellt werden. 

- Nach dem Vorbild eines früher durchgeführten Workshops soll mit Unterstützung eines 
Wissenschaftlers der "Hochschule für Polizei und Verwaltung" in Wiesbaden ein Konzept 
"Wallmerod 2022" erarbeitet werden. 

2. Wahl der Beigeordneten 

Durch das Ausscheiden des 1. Beigeordneten ist eine Nachwahl erforderlich. Die Niederschriften 
wurden von Ratsmitglied Thomas Kleppel gefertigt. 

Als Kandidat für das Amt des 1. Beigeordneten wird das Ratsmitglied Achim Wagner 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. 

Es erfolgt die vorgeschriebene geheime Wahl. 

Ergebnis: 
Ja: 12 Stimmen - Nein: 0 Stimmen - Enthaltungen: 3 Stimmen 

Es wird festgestellt, dass Achim Wagner zum 1. Beigeordneten gewählt wurde. Er nimmt das Amt 
an. Anschließend wird ihm die Ernennungsurkunde von Ortsbürgermeister Krings ausgehändigt und 
er wird sodann vereidigt. 

Achim Wagner verliest danach ein Schreiben, in dem er mit sofortiger Wirkung sein Mandat als 
Gemeinderatsmitglied niederlegt. Nachfolgerin aus der Wählergruppe Kögler ist Frau Ute Zais. Sie 
nimmt ihr Mandat als Ratsmitglied an und wird sodann von Herrn Krings verpflichtet. Ute Zais 
stellt in einem schriftlichen Antrag ihr Amt als 2. Beigeordnete mit sofortiger Wirkung zur 
Verfügung. Sie erhält von Ortsbürgermeister Krings ihre Entlassungsurkunde aus dem 
Ehrenbeamtenverhältnis. 

Als Kandidat für die Wahl des 2. Beigeordneten wird Ulf Ludwig vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge gibt es nicht. 

Es erfolgt der geheime Wahlvorgang. 

Ergebnis: 
Ja: 11 Stimmen - Nein: 2 Stimmen - Enthaltungen: 2 Stimmen 

Es wird festgestellt, dass Ulf Ludwig zum 2. Beigeordneten gewählt wurde. Er nimmt das Amt an. 
Anschließend erhält er seine Ernennungsurkunde und wird vom Bürgermeister vereidigt. 

Der Bürgermeister bedankt sich bei Thomas Kleppel für das Fertigen der Niederschriften. 
Besonderen Dank erhält Ute Zais für ihre Tätigkeit als 2. Beigeordnete. 


